
ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 28/02/2018 

Alle ore 15:15 del giorno 28/02/2018 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente;  

3. Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni); 

4. Comunicazioni da parte del Consiglio di Disciplina dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria per 

commina sanzione disciplinare iscritto. Determinazioni (relatore Guidobaldi);  

5. Iscritti morosi nei confronti dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria per l’anno 2017. Trasmissione al 

Consiglio di Disciplina (relatori Guidobaldi, Stortoni);  

6. Comunicazioni per avvio procedimento di cancellazione iscritti dall’Elenco speciale dei professionisti ex art. 

34 del D.L. 189/2016 pervenute dal Commissario straordinario del Governo per la ricostruzione (relatore 

Guidobaldi); 

7. NTC 2018. Valutazioni ed azioni da intraprendere (relatore Guidobaldi); 

8. Attivazione Commissione Geofisica e Commissione Pari Opportunità (relatori Guidobaldi, Rossi); 

9. Iniziative in progetto nel Ternano (relatore Guidobaldi); 

10. Attivazione incontri di zona su temi specifici - GEORAGIONAMENTI (relatore Guidobaldi); 

11. Giornate di attività formativa ed informativa rivolte ai componenti Commissione Pari Opportunità 

organizzate dalla CPO del C.N.G. nei giorni 22 e 23 marzo 2018 a Roma (relatori Guidobaldi, Rossi);  

12. Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi); 

13. Aggiornamento Professionale Continuo. Aggiornamento in merito a organizzazione eventi e relativa proposta 

accreditamento per l’APC, determinazioni su certificazioni/richieste esonero APC (relatori Brunelli, Rossi, 

Guidobaldi); 

14. Premio di Laurea “Giampaolo Pialli” edizione 2018: determinazioni (relatori Guidobaldi, Rossi); 

15. Proposta Regolamento riguardante modalità concessione patrocinio, utilizzo del logo dell’Ordine dei Geologi 

della Regione Umbria ed eventuale richiesta crediti formativi eventi (relatore Guidobaldi);  

16. Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatore Guidobaldi); 

17. Vidimazione parcelle (relatore Stortoni);  

18. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi); 

19. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi. 

Comunicano di arrivare in ritardo: Francesco Brunelli, Vincent Ottaviani. 



Assenti: Stefano Liti. 

Presiede Filippo Guidobaldi, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Silvia Rossi. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario distribuisce copia del verbale della seduta 17/01/2018 e ne dà lettura. Il Consiglio, all’unanimità, 

approva il verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente comunica che in data 22 Febbraio 2018, presso la sede dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia 

di Terni, è stato firmato lo Statuto della Rete delle Professioni dell’area Tecnica e Scientifica dell’Umbria con il 

quale viene formalizzata la nascita di tale associazione, la sua attività a livello istituzionale ed il ruolo di 

rappresentanza delle professioni tecniche e scientifiche nel contesto sociale ed economico. 

Entra il Consigliere Stefano Liti alle ore 15:27. 

Il Presidente riferisce poi che il giorno 26/02/2018 ha partecipato ad una riunione presso la Regione Umbria 

relativamente alle problematiche dell’Ufficio Controllo Costruzioni della Regione Umbria nel corso della quale 

si sono illustrate una serie di soluzioni alle problematiche attuali.  

In particolare a seguito della procedura di mobilità interna andata deserta, entro il 10/03/2018 dovrebbe essere 

emanato un bando di procedura esterna per n. 4 ingegneri. 

Per quanto riguarda l’ Ufficio Speciale per la Ricostruzione con sede a Foligno, attivato a seguito della sequenza 

sismica del 2016, si auspica che lo stesso diventi la terza sede dell’Ufficio Controllo Costruzioni della Regione 

Umbria insieme a Perugia e Terni; A tale proposito gli uffici regionali ritengono che per l’USR si possa fare 

ricorso alle agenzie interinali mediante bandi per n. 8 ingegneri e n. 1/2 geologo. 

Inoltre si ritiene possa essere attivata una collaborazione con l’Università di Perugia per l’attivazione di tirocini 

extra curricolari riguardanti ingegneri e geologi per i quali, addivenendo alle richieste della RPT Umbria, verrà 

comunque richiesta l’iscrizione all’Albo di competenza. 

Il Presidente comunica poi che il giorno 21 febbraio ha partecipato a Roma, come da richiesta del CNG, alla 

assemblea CUP RPT che non ha visto una grande partecipazione 

Guidobaldi riferisce dell’ottima riuscita del corso “Introduzione alla Geotermia - Il geologo nella progettazione 

degli impianti geotermici” organizzato dalla Fondazione Centro Studi del Consiglio Nazionale dei Geologi con 

la collaborazione del nostro Ordine, tenutosi il 23/02/2018 a Ponte San Giovanni (PG). 

Entra il Vice Presidente Vincent Ottaviani alle ore 15:57. 

Entra il Consigliere Francesco Brunelli alle ore 16:02. 

Il Presidente, infine, informa i Consiglieri che l’incontro con la Prof.ssa Cirilli Simonetta ed i suoi colleghi 

dell’Università degli Studi di Perugia è stato fissato per il giorno 7 marzo 2018. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

3.   Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni ha predisposto l’elenco delle spese da ratificare/liquidare, allegato al presente 

verbale, che viene da lui illustrato. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 11/18 DEL 28/02/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 28/02/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 



il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con l’astensione caso per caso del Consigliere interessato 

con voto unanime 

DELIBERA  

di liquidare le spese di cui sono pervenute fatture o nota spese come da elenco allegato al presente verbale (All. 

1). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

4.   Comunicazioni da parte del Consiglio di Disciplina dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria per 

commina sanzione disciplinare iscritto. Determinazioni (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente Guidobaldi riferisce di aver ricevuto dal Presidente del Consiglio di Disciplina la comunicazione 

(Prot. n. – omissis – del – omissis –), che viene allegata al presente verbale (All. 2), degli esiti del procedimento 

disciplinare avviato nei confronti del Dott. Geol. – omissis – nella quale riporta che il Consiglio di Disciplina 

Territoriale con delibera n. – omissis – del – omissis – ha comminato al medesimo la sanzione della sospensione 

dall’esercizio professionale per un periodo di tempo pari ad un anno, ai sensi dell’Art. 14 della L. 616/1966.    

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 12/18 DEL 28/02/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 28/02/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

- visti gli esiti del procedimento disciplinare trasmessi dal Consiglio di Disciplina Territoriale dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria con nota prot. n. – omissis – del – omissis –, 

- in riferimento alle Norme Deontologiche per l’Esercizio della Professione di Geologo (Art. 5 Del. C.N.G. 

143/2006 ss.mm.ii.),  

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di prendere atto che ai sensi dell’Art. 14 della L. 616/1966, con Delibera del Consiglio di Disciplina n. – 

omissis – è stata comminata la sanzione disciplinare della sospensione dall’esercizio professionale per un 

periodo di tempo pari ad un anno nei confronti del Dott. Geol. – omissis –, per violazione dell’articolo 5 Principi 

Deontologici recante I fondamentali principi deontologici consistono in: diligenza; competenza professionale; 



efficienza ed efficacia della prestazione professionale; formazione professionale; autonomia ed obiettività 

professionale; decoro professionale; correttezza nei rapporti con la committenza e nei rapporti di colleganza; 

correttezza nei rapporti con le varie componenti della società; riservatezza, osservanza dell’obbligo di 

segretezza e rispetto della normativa sulla privacy; esaustività informativa; sostegno delle iniziative sociali delle 

professioni intellettuali e di dare esecuzione alla stessa con decorrenza a partire dal trentunesimo giorno 

successivo al ricevimento della notifica della comunicazione; 

b) di provvedere a notificare al collega in epigrafe gli esiti del procedimento disciplinare e di avvisare il 

medesimo che dovrà riconsegnare all’Ordine dei Geologi della Regione Umbria il timbro professionale in suo 

possesso entro la data di decorrenza della sanzione. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

5.   Iscritti morosi nei confronti dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria per l’anno 2017. Trasmissione 

al Consiglio di Disciplina (relatori Guidobaldi, Stortoni) 

Il Presidente, dopo le verifiche effettuate dal Tesoriere, riferisce che risultano morosi in riferimento al 

pagamento della quota dovuta all’Ordine regionale per l’anno 2017, anche dopo varie sollecitazioni di 

pagamento (in particolare con nota prot. n. 2054 del 15/06/2017 e prot. n. 3201 del 29/11/2017), n. 4 iscritti: – 

omissis –, – omissis –, – omissis – e – omissis –. 

Il Consiglio decide di trasmettere i nominativi sopraelencati al Consiglio di Disciplina per le opportune 

valutazioni. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 13/18 DEL 28/02/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 28/02/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di trasmettere al Consiglio di Disciplina l’elenco degli iscritti morosi nei confronti dell’Ordine dei Geologi della 

Regione Umbria per l’anno 2017, affinché siano avviati i procedimenti finalizzati alla sospensione per morosità 

ai sensi dell’art. 14 della Legge 616/1966 e ss.mm.ii. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

6.   Comunicazioni per avvio procedimento di cancellazione iscritti dall’Elenco speciale dei professionisti ex 

art. 34 del D.L. 189/2016 pervenute dal Commissario straordinario del Governo per la ricostruzione (relatore 

Guidobaldi) 

Il Presidente informa che il – omissis – sono pervenute per opportuna conoscenza n. 5 mail che il “Commissario 

Straordinario del Governo ai fini della ricostruzione nei territori interessati dagli eventi sismici verificatisi a far 

data dal 24 Agosto 2016” ha inviato ai colleghi – omissis –, – omissis –, – omissis –, – omissis –, – omissis –, 



aventi per oggetto: “Comunicazione, ai sensi dell’art. 7 della Legge 241/90, di avvio del procedimento di 

cancellazione dall’Elenco speciale dei professionisti ex art. 34 del D.L. 189/2016, per irregolarità contributiva”. 

Successivamente, a far data dal – omissis – al – omissis –, sono pervenute all’Ordine, sempre per opportuna 

conoscenza, n. 4 mail che EPAP ha inviato in risposta alla struttura del Commissario Straordinario del Governo 

ai fini della ricostruzione confermando la posizione di regolarità contributiva per i seguenti colleghi: – omissis –, 

– omissis –, – omissis – e – omissis –. 

Il Presidente informa poi che in data 23 Febbraio 2018 aveva contattato il consulente legale dell’Ordine, Avv. 

Enrico Menichetti, chiedendo un parere in merito e procede alla lettura dello stesso, pervenuto in data 26 

febbraio 2018. 

Dalla lettura del suddetto parere risulta chiara la competenza della Presidenza del Consiglio dei Ministri e per 

tale motivo si decide di attendere l’esito del procedimento amministrativo in corso presso la struttura del 

Commissario Straordinario del Governo ai fini della ricostruzione. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

7.   NTC 2018. Valutazioni ed azioni da intraprendere (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente comunica che il 20 Febbraio 2018 sono state pubblicate sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica 

Italiana (supplemento ordinario) le “Norme Tecniche per le Costruzioni 2018” approvate con Decreto 

Ministeriale 17 Gennaio 2018. 

Guidobaldi evidenzia poi che il Presidente del Consiglio Nazionale dei Geologi Francesco Peduto in riferimento 

a tali norme ha espresso un parere “sostanzialmente positivo” e non condividendo tale posizione, anzi 

manifestando chiare perplessità, apre una discussione. Il Consigliere Francesco Savi interviene ponendo 

l’attenzione sul fatto che il capitolo 8 delle NTC 2018 risulta limitante nei confronti dell’attività professionale 

anche in termini di sicurezza. 

Sentiti poi tutti gli altri Consiglieri, si decide di procedere alla stesura di un documento illustrante le posizioni 

dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, eventualmente da condividere con altri OORR, e si incaricano in 

tal senso il Consigliere Francesco Savi ed il Vice Presidente Vincent Ottaviani. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

8.   Attivazione Commissione Geofisica e Commissione Pari Opportunità (relatori Guidobaldi, Rossi) 

Il Presidente passa la parola al Tesoriere Francesco Stortoni che riporta di aver contattato i seguenti colleghi per 

la costituzione della Commissione Geofisica: Michele Arcaleni, Andrea Angeletti, Enrico Bordini, Giorgio 

Piagnani ed il Consigliere Savi Francesco. Constatata la disponibilità dei colleghi elencati, il Consiglio prende 

atto della costituzione del suddetto gruppo di lavoro del quale il Tesoriere Francesco Stortoni svolgerà la 

funzione di coordinatore. 

Il Presidente passa poi la parola al Segretario Silvia Rossi che propone ai colleghi Consiglieri di riconfermare il 

gruppo di lavoro Pari Opportunità come costituito nel corso della precedente amministrazione dell’Ordine, 

configurato nel seguente modo: coordinatrice Silvia Rossi – membri Paola Baronci, Stefania Curti, Marco 

Lisandrelli e Nicoletta Prosperini. Constatata la disponibilità dei colleghi, il Consiglio approva la proposta del 

segretario e prende atto della costituzione della Commissione Pari Opportunità. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

9.   Iniziative in progetto nel Ternano (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente passa la parola al Consigliere Stefano Liti che illustra la situazione dei colleghi geologi liberi 

professionisti che operano nel territorio della Provincia di Terni. 



Viste le problematiche evidenziate, si decide di procedere alla organizzazione di una riunione dei colleghi 

membri delle Commissioni CQAP della Provincia di Terni. 

Si incarica Stefano Liti di contattare i colleghi interessati e di procedere all’organizzazione dell’evento. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

10.   Attivazione incontri di zona su temi specifici - GEORAGIONAMENTI (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente propone di attivare una serie di incontri, anche a carattere informale, con gli iscritti dell’Ordine in 

occasione dei quali invitare esperti di materie specifiche che riguardano la nostra professione, con i quali aprire 

un dialogo ed impostare “georagionamenti”. 

Il Presidente si impegna a predisporre una bozza di programma che preveda gli argomenti da trattare e gli esperti 

da invitare. 

Il Consiglio accetta la proposta più che costruttiva vista l’uscita delle norme in materia di terre e rocce da scavo e 

delle recenti NTC2018 in merito alle quali si ricevono da parte degli iscritti molte richieste di chiarimenti ed 

approfondimenti. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

11.   Giornate di attività formativa ed informativa rivolte ai componenti Commissione Pari Opportunità 

organizzate dalla CPO del C.N.G. nei giorni 22 e 23 marzo 2018 a Roma (relatori Guidobaldi, Rossi) 

Il Presidente passa la parola al Segretario Silvia Rossi che, anche in veste di membro della CPO del Consiglio 

Nazionale dei Geologi, illustra la documentazione pervenuta riguardante l’organizzazione di n. 2 giornate di 

attività formativa ed informativa rivolte alle Commissioni CPO Regionali e agli iscritti del nostro Ordine, che si 

terranno a Roma. 

Nel particolare per il giorno 22 Marzo 2018 è stata organizzata, presso la sede del CNG, una tavola rotonda tra le 

Commissioni Pari Opportunità Regionali alla quale parteciperanno il Presidente del sindacato Singeop Dott. 

Geol. Guglielmo Emanuele, un rappresentante dell’EPAP e la Prof.ssa Valeria Maione in qualità di 

Vicepresidente del CREIS (Centro di Ricerca Europea per l’innovazione Sostenibile). 

Invece il giorno 23 Marzo 2018 avrà luogo un seminario formativo dal titolo “Uguaglianza, pari opportunità e 

principio di non discriminazione” organizzato in collaborazione con la Consigliera Nazionale di Parità Francesca 

Bagni Cipriani e con la CPO del Consiglio Nazionale Forense, presso la Sala Valdese sempre a Roma. 

Il consiglio approva le attività descritte ed incarica il Segretario Silvia Rossi di organizzare la partecipazione 

della commissione regionale umbra e di informare gli iscritti del nostro ordine eventualmente interessati. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

12.   Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi) 

Il Segretario riferisce in merito alla richiesta di terna di nominativi per la nomina del membro Geologo supplente 

nella Commissione Comunale per la Qualità Architettonica ed il Paesaggio, pervenuta da parte del Comune di 

Montecchio (TR) pervenuta in data 24/01/2018 ns. prot. n. 292. 

Tenuto conto che la lista dei colleghi che hanno dato la disponibilità a partecipare a Commissioni Comunali è di 

fatto esaurita, si è proceduto alla assegnazione della terna sulla base della vicinanza geografica dei colleghi 

individuati:  

Comune di Montecchio (TR): Fabrizio Maria Francesconi  -  Stefano del Pulito -  Andrea Ricci; 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 14/18 DEL 28/02/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 28/02/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 



il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di designare i seguenti professionisti per la nomina del membro Geologo supplente nella seguente Commissione 

comunale per la Qualità Architettonica ed il Paesaggio:  

Comune di Montecchio (TR): Fabrizio Maria Francesconi  -  Stefano del Pulito -  Andrea Ricci; 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

13.   Aggiornamento Professionale Continuo. Aggiornamento in merito a organizzazione eventi e relativa 

proposta accreditamento per l’APC, determinazioni su certificazioni/richieste esonero APC (relatori Brunelli, 

Rossi, Guidobaldi) 

Il Consigliere Francesco Brunelli riferisce che sono pervenute le seguenti richieste di esonero dall’A.P.C. 

relative al triennio 2014/2016: 

a) – omissis –, per esonero intero periodo (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

b) – omissis –, per esonero intero periodo (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

c) – omissis –, per esonero intero periodo (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

d) – omissis –, per esonero intero periodo (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

e) – omissis –, per esonero intero periodo (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

f) – omissis –, per esonero intero periodo (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

Riferisce inoltre che sono pervenute le seguenti richieste di esonero dall’A.P.C. relative al triennio 2017/2019: 

a) – omissis –, per esonero intero periodo (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

b) – omissis –, per esonero intero periodo (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

c) – omissis –, per esonero intero periodo (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

d) – omissis –, per esonero intero periodo (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

e) – omissis –, per esonero intero periodo (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

f) – omissis –, per esonero intero periodo (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 15/18 DEL 28/02/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 28/02/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 



il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, al 

collega Dott. – omissis – per l’intero periodo formativo 2014/2016 (mancata attività professionale); 

b) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, al 

collega Dott. – omissis – per l’intero periodo formativo 2014/2016 (mancata attività professionale); 

c) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, al 

collega Dott. – omissis – per l’intero periodo formativo 2014/2016 (mancata attività professionale); 

d) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, al 

collega Dott. – omissis – per l’intero periodo formativo 2014/2016 (mancata attività professionale); 

e) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, al 

collega Dott. – omissis – per l’intero periodo formativo 2014/2016 (mancata attività professionale); 

f) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, alla 

collega Dott.ssa – omissis – per l’intero periodo formativo 2014/2016 (mancata attività professionale). 

g) integrare l’elenco degli iscritti che hanno ottenuto l’esonero con i seguenti nominativi: – omissis –, – omissis –

, – omissis –, – omissis –, – omissis – e – omissis – (All. 3). 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 16/18 DEL 28/02/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 28/02/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, al 

collega Dott. – omissis – per l’intero periodo formativo 2017/2019 (mancata attività professionale); 

b) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, alla 

collega Dott.ssa – omissis – per l’intero periodo formativo 2017/2019 (mancata attività professionale); 

c) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, al 

collega Dott. – omissis – per l’intero periodo formativo 2017/2019 (mancata attività professionale); 

d) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, al 

collega Dott. – omissis – per l’intero periodo formativo 2017/2019 (mancata attività professionale); 

e) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, al 

collega Dott. – omissis – per l’intero periodo formativo 2017/2019 (mancata attività professionale); 



f) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, alla 

collega Dott.ssa – omissis – per l’intero periodo formativo 2017/2019 (mancata attività professionale); 

Per quanto riguarda il triennio 2014/2016, il Presidente ricorda che con Delibera n. – omissis – del – omissis –, 

questo Consiglio ha approvato l’elenco degli iscritti che hanno ottenuto la certificazione APC; di aver integrato il 

medesimo elenco e di aver approvato l’elenco di coloro che hanno ottenuto l’esonero totale o parziale con 

Delibere successive.  

Nel frattempo risultano pervenute le seguenti autocertificazioni per il conseguimento dei crediti APC 

relativamente al triennio 2014/2016: 

a) – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

b) – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

c) – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

d) – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

e) – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

f) – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

g) – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

h) – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

i) – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

l) – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

m) – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

A seguito dell’istruttoria delle sopraelencate pratiche effettuata dalla Commissione APC riunitasi in data 

14/02/2018, 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 17/18 DEL 28/02/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 28/02/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di certificare l’avvenuto conseguimento dei crediti APC per il triennio 2014 – 2015 – 2016 per i seguenti 

colleghi: – omissis –, – omissis –, – omissis –, – omissis –, – omissis –, – omissis –, – omissis – e – omissis –, che 

hanno conseguito un numero di crediti A.P.C.  ≥50 di cui all’elenco allegato al presente verbale (All. 4); 

b) di prendere atto che non hanno conseguito la certificazione APC per il triennio 2014-2015-2016 i seguenti 

colleghi: – omissis –, – omissis – e – omissis –; 

c) di archiviare con procedura d’ufficio le pratiche relative all’APC per i seguenti iscritti: – omissis – e – omissis 

–  in quanto deceduti rispettivamente in data – omissis – e – omissis –; 



d) aggiornare di conseguenza gli elenchi dei nominativi che non risultano in regola con l’APC (All. 5). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

14.   Premio di Laurea “Giampaolo Pialli” edizione 2018: determinazioni (relatori Guidobaldi, Rossi) 

Il Presidente passa la parola al Segretario Silvia Rossi che, ricordando ai Consiglieri il titolo per il Premio 

Laurea stabilito nel corso della precedente seduta: “Rilevamento geologico tra tradizione e innovazione”, 

propone di invitare quale membro della Commissione Esaminatrice il Prof. Massimiliano Barchi dell’Università 

degli Studi di Perugia - Dipartimento di Fisica e Geologia.  

Come terzo membro della Commissione Esaminatrice, oltre al Presidente Guidobaldi o suo delegato, il 

Consigliere Francesco Savi propone di invitare il Prof. Alessandro Iannace del Dipartimento di Scienze della 

Terra, dell’Ambiente e delle Risorse dell’Università degli Studi di Napoli Federico II. 

Il Consiglio accetta le proposte ed incarica il Segretario Rossi di contattare il Prof. Barchi ed il Prof. Iannace. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

15.   Proposta Regolamento riguardante modalità concessione patrocinio, utilizzo del logo dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria ed eventuale richiesta crediti formativi eventi (relatore Guidobaldi) 

Si rinvia alla prossima seduta di consiglio. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

16.   Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente riporta che sono pervenute le seguenti richieste di patrocinio/collaborazione/divulgazione di eventi: 

 Richiesta di patrocinio e di condivisione pervenuta dall’Ordine Regionale Geologi Sicilia (ns. prot. n. 202 del 

19/01/2018) per il Convegno “Sicilia…Geologia in movimento” che avrà luogo dal 15 al 17 marzo 2018; 

 Richiesta di patrocinio e di divulgazione pervenuta dall’Ordine dei Geologi del Lazio (ns. prot. n. 516 del 

09/02/2018) per il Convegno “Geoturismo del vino. Il nuovo Sentiero Eno-Naturalistico tra Civita di Bagnoregio 

e la Valle del Tevere” che avrà luogo a Bagnoregio (VT) in data 21 aprile 2018; 

 Richiesta di condivisione/osservazioni locandina pervenuta dall’Università degli Studi di Perugia - 

Dipartimento di Fisica e Geologia (ns. prot. n. 334 del 26/01/2018) per il Convegno “Il progetto SILENE. Un 

Sistema Lidar per l’Esplorazione della Necropoli del Palazzone. Telerilevamento e Geologia per la 

valorizzazione dei siti archeologici” che avrà luogo a Perugia il 17 marzo 2018; 

 Richiesta di patrocinio e accreditamento APC pervenuta dall’Associazione Perperugia e Oltre (ns. prot. n. 483 

del 07/02/2018 con successive integrazioni) per l’incontro pubblico sul tema “La Luna: la nostra seconda casa” 

che avrà luogo a Perugia il 20 aprile 2018; 

 Richiesta di partecipazione alla tavola rotonda finale dell’evento “Società, Natura e Biodiversità. Strumenti per 

una tutela condivisa” pervenuta da CREA – Consiglio per la ricerca in agricoltura e l’analisi dell’economia 

agraria (ns. prot. n. 526 del 09/02/2018) che avrà luogo a Nocera Umbra (PG) in data 7 maggio 2018; 

 Richiesta modalità di patrocinio e di collaborazione pervenuta da Associazione Culturale Sofà (ns. prot. n. 657 

del 19/02/2018) per la prima edizione di “Assisi Drones Festival” che avrà luogo ad Assisi (PG) dal 5 all’8 

luglio 2018; 

 Richiesta di divulgazione Corsi di formazione pervenuta da – omissis – (ns. prot. n. – omissis – del – omissis –) 

che avranno luogo nel mese di marzo 2018; 

 Richiesta di accreditamento APC e divulgazione Corsi E-learning pervenuta da – omissis – (ns. prot. n. – 

omissis – del – omissis –. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 18/18 DEL 28/02/2018 



Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 28/02/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di accettare la richiesta di patrocinio gratuito e di condivisione pervenuta dall’Ordine Regionale Geologi 

Sicilia (ns. prot. n. 202 del 19/01/2018) per il Convegno “Sicilia…Geologia in movimento” che avrà luogo dal 

15 al 17 marzo 2018; 

b) di accettare la richiesta di patrocinio gratuito e di divulgazione pervenuta dall’Ordine dei Geologi del Lazio 

(ns. prot. n. 516 del 09/02/2018) per il Convegno “Geoturismo del vino. Il nuovo Sentiero Eno-Naturalistico tra 

Civita di Bagnoregio e la Valle del Tevere” che avrà luogo a Bagnoregio (VT) in data 21 aprile 2018; 

c) di accettare la richiesta di condivisione con proposta di eventuali osservazioni in  merito alla locandina, 

pervenuta dall’Università degli Studi di Perugia - Dipartimento di Fisica e Geologia (ns. prot. n. 334 del 

26/01/2018), per il Convegno “Il progetto SILENE. Un Sistema Lidar per l’Esplorazione della Necropoli del 

Palazzone. Telerilevamento e Geologia per la valorizzazione dei siti archeologici” che avrà luogo a Perugia il 17 

marzo 2018; 

d) di accettare la richiesta di patrocinio e di accreditamento APC pervenuta dall’Associazione Perperugia e Oltre 

(ns. prot. n. 483 del 07/02/2018 con successive integrazioni) per l’incontro pubblico sul tema “La Luna: la nostra 

seconda casa” che avrà luogo a Perugia il 20 aprile 2018; 

e) di accettare la richiesta di partecipazione alla tavola rotonda finale dell’evento “Società, Natura e Biodiversità. 

Strumenti per una tutela condivisa”, pervenuta da CREA – Consiglio per la ricerca in agricoltura e l’analisi 

dell’economia agraria (ns. prot. n. 526 del 09/02/2018) che avrà luogo a Nocera Umbra (PG) in data 7 maggio 

2018. Si provvederà a comunicare entro il termine previsto i nominativi dei nostri rappresentanti che 

parteciperanno all’evento; 

f) di accettare la richiesta di patrocinio e di collaborazione pervenuta dall’Associazione Culturale Sofà (ns. prot. 

n. 657 del 19/02/2018) per la prima edizione di “Assisi Drones Festival” che avrà luogo ad Assisi (PG) dal 5 

all’8 luglio 2018; 

g) di non accettare la richiesta di divulgazione dei Corsi di formazione pervenuta da – omissis – (ns. prot. n. – 

omissis – del – omissis –) che avranno luogo nel mese di marzo 2018; 

h) di non accettare la richiesta di accreditamento APC e di divulgazione Corsi E-learning pervenuta da – omissis 

– (ns. prot. n. – omissis – del – omissis –. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

17.   Vidimazione parcelle (relatore Stortoni) 

Il Consigliere Francesco Stortoni riferisce che risultano pervenute le seguenti istanze: 



a) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte della collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –); 

b) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte della collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –); 

c) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte della collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –); 

d) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –). 

Il Dott. Stortoni istruisce le parcelle sopraelencate. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 19/18 DEL 28/02/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 28/02/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dalla Dott.ssa – omissis –, prot. 

n. – omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni; 

b) di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dalla Dott.ssa – omissis –, prot. 

n. – omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni; 

c) di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dalla Dott.ssa – omissis –, prot. 

n. – omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni; 

d) di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

18.   Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi) 

Il Segretario riferisce che risultano pervenute le seguenti istanze complete della necessaria documentazione: 

a) Iscrizione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Mazzolla Giacomo (prot. n. 194 del 19/01/2018); 

b) Iscrizione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Mazzolla Francesca (prot. n. 195 del 19/01/2018); 

c) Iscrizione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Piselli Edoardo (prot. n. 196 del 19/01/2018); 

d) Iscrizione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Guadagnano Fabio (prot. n. 338 del 26/01/2018); 

e) Iscrizione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Romeo Saverio (prot. n. 718 del 22/02/2018); 

f) Trasferimento da Albo Professionale – Sez. A – ad Elenco Speciale – Sez. A – Geol. Ottaviani Vincent (prot. 

n. 717 del 22/02/2018 integrata con prot. n. 757 del 28/02/2018); 

g) Cancellazione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Carloni Andrea (prot. n. 3384 del 22/12/2017, integrata 



con prot. n. 172 del 17/01/2018 e con prot. n. 307 del 25/01/2018); 

h) Cancellazione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Chiattini Fulvio (prot. n. 264 del 24/01/2018); 

i) Cancellazione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Finamondi Maria Isabella (prot. n. 205 del 22/01/2018); 

l) Cancellazione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Forti Claudio (prot. n. 384 del 31/01/2018); 

m) Cancellazione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Gobbini Alessandro (prot. n. 308 del 25/01/2018); 

n) Cancellazione Elenco Speciale – Sez. A – Geol. Burzigotti Roberta (prot. n. 309 del 25/01/2018, integrata con 

prot. n. 398 del 02/02/2018); 

o) Cancellazione Elenco Speciale – Sez. A – Geol. Roani Simona (prot. n. 365 del 31/01/2018, integrata con 

prot. n. 532 del 12/02/2018); 

p) Cancellazione Elenco Speciale – Sez. A – Geol. Rossi Mauro (prot. n. 159 del 15/01/2018, integrata con prot. 

n. 241 del 23/01/2018). 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 20/18 DEL 28/02/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 28/02/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di rendere immediatamente esecutiva l’iscrizione all’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi 

della Regione Umbria, del Dott. MAZZOLLA GIACOMO, assegnandogli il numero di riferimento 574; 

b) di rendere immediatamente esecutiva l’iscrizione all’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi 

della Regione Umbria, della Dott.ssa MAZZOLLA FRANCESCA, assegnandole il numero di riferimento 575; 

c) di rendere immediatamente esecutiva l’iscrizione all’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi 

della Regione Umbria, del Dott. PISELLI EDOARDO, assegnandogli il numero di riferimento 576; 

d) di rendere immediatamente esecutiva l’iscrizione all’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi 

della Regione Umbria, del Dott. GUADAGNANO FABIO, assegnandogli il numero di riferimento 577; 

e) di rendere immediatamente esecutiva l’iscrizione all’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi 

della Regione Umbria, del Dott. ROMEO SAVERIO, assegnandogli il numero di riferimento 578; 

Esce il Vice Presidente Ottaviani. 

f) di rendere immediatamente esecutivo il trasferimento dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, all’Elenco Speciale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, 

del Dott. OTTAVIANI VINCENT, assegnandogli il numero di riferimento 132 (E.S.); 

Rientra il Vice Presidente Ottaviani. 

g) di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, del Dott. CARLONI ANDREA, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del D.P.R. 



18/11/1965, n. 1403; 

h) di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, del Dott. CHIATTINI FULVIO, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del D.P.R. 

18/11/1965, n. 1403; 

i) di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, della Dott.ssa FINAMONDI MARIA ISABELLA, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 

del D.P.R. 18/11/1965, n. 1403; 

l) di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, del Dott. FORTI CLAUDIO, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del D.P.R. 

18/11/1965, n. 1403; 

m) di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, del Dott. GOBBINI ALESSANDRO, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del D.P.R. 

18/11/1965, n. 1403; 

n) di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Elenco Speciale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, della Dott.ssa BURZIGOTTI ROBERTA, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del 

D.P.R. 18/11/1965, n. 1403; 

o) di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Elenco Speciale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, della Dott.ssa ROANI SIMONA, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del D.P.R. 

18/11/1965, n. 1403; 

p) di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Elenco Speciale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, del Dott. ROSSI MAURO, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del D.P.R. 18/11/1965, 

n. 1403; 

q) la distruzione dei timbri restituiti dai Dott.ri: Ottaviani, Carloni, Chiattini, Finamondi, Forti, Gobbini, Roani e 

Rossi; 

r) di prendere atto della comunicazione di smarrimento del timbro presentata dalla Dott.ssa Burzigotti; 

s) di procedere all’acquisto di n. 6 timbri per il nuovo iscritto e per il trasferito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

19.   Varie ed eventuali 

Il Tesoriere Francesco Stortoni propone di rilasciare una tessera di riconoscimento agli iscritti al nostro Ordine 

che risultano in regola con il pagamento delle quote di iscrizione. A tal fine ha già chiesto un preventivo di 

massima al Timbrificio Perugino dal quale risulta un impegno di spesa pari a € 2,45 + IVA, per un lotto minimo 

di n. 50 tessere a colori con stampa fronte-retro. 

Si decide di accogliere la proposta del Tesoriere e eseguire ulteriori indagini di mercato per l’affidamento della 

commessa. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Si rinvia il punto 15. 

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 19:15. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO  

                    Filippo Guidobaldi                                                                   Silvia Rossi 


